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Zadanie 7. zadanie na dzien 07.01.2022 (piatek)

PODSTAWA PROGRAMOWA PRZEDMIOTU CHEMIA - IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
4, Kinetyka i statyka chemiczna. Uczen:
1) definiuje termin: szybkos¢ reakcji (jako zmienna stezenia reagenta w czasie);
5) przewiduje wplyw: stezenia substratow, obecnosci katalizatora, stopnia rozdrobnienia substratow i temperatury na szybkos¢ reakcji;
planuje i przeprowadza odpowiednie doswiadczenia;

Zadanie 7.1. (0-4)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

1 Szybkosc¢ reakcji w uktadach jednofazowych jest zmiang stezenia molowego
" | substratu lub produktu w jednostce czasu.

Temperatura wptywa na szybkos¢ reakcji chemicznej. P

Wraz ze spadkiem temperatury ukfadu szybkosc¢ reakcji chemicznej zwigksza sie. P

4 Réwnanie kinetyczne to wyznaczona eksperymentalnie zaleznos¢ miedzy
" | szybkoscig reakcji chemicznej a stezeniem reagentéw.

5. | Réwnanie kinetyczne wyznacza sie na podstawie rownania sumarycznego reakcji. P F

6 Szybkosc¢ reakcji rosnie wraz ze wzrostem temperatury, wzrostem stezenia
" | substratow i wzrostem rozdrobnienia reagentéw.

n°)
-

Katalizator w reakcjach chemicznych zmienia jej mechanizm, obniza lub
podwyzsza energie aktywacji.

Katalizator zwigksza wydajnosc¢ reakcji.

Reakcje chemiczne w fazie statej przebiegajg szybciej niz w fazie gazowej

10. | Czasteczki polarne wolniej reagujg w rozpuszczalnikach polarnych.
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1 Reakcje chemiczne przebiegajg szybciej miedzy jednoimiennie natadowanymi
" | jonami.

12 Reakcja strgcania Pbl, z jonéw przebiega wolniej niz reakcja syntezy amoniaku z
" | pierwiastkow.

Dla procesu catkowitego spalania wegla (réwnanie kinetyczne v=k-[O,] wzrost

13. stezenia tlenu w uktadzie nie ma wptywu na szybkos¢ reakciji.

Dla reakcji, ktérej réwnanie kinetyczne przyjmuje posta¢ v=k[A][B] zmiany stezenia
14. | reagenta A powodujg zmiany w przebiegu reakgcji, ktérych przebieg zalezny jest od P F
kinetyki | rzedu.

15 3-krotne zmniejszenie objetosci reaktora dla reakcji, w ktérym reagenty wystepujg p F
" | w stanie gazowym, powoduje trzy krotny wzrost cisnienia reagentéw.

W tym zadaniu powtérzytes:

Kinetyka Réwnanie kinetyczne Wplyw czynnikoéw katalizator
na szybkos¢ reakcji
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